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Az uccákról.
Páratlanul szép helyen emelkedik 

Sümeg városa A magánoson álló 
hegykúp, a mögötte húzódó erdöko- 
szorúzta hegylánc a Fehérkövek óriás 
szikláival : olyan hátteret nyújt ennek 
a városkának, amelyhez hasonlót csak 
keveset találunk.

Maga a városka egységes tagozó- 
dottságával, széles uccáival szinte rá­
simul a hegy szelíd hajlású lejtőjére 
s különösen a várból kedves képet 
nyújt a szemlélőnek.
' A természet e bájos szépségével 

azonban de sokszor éles ellentétet al­
kot városunk uccáinak képe!

Hogy ezek az uccák sokszor gör­
bék, itt is törnek, ott is törnek, arról 
végre is nem tehetünk. Ez az ősök 
bűne, ezen a Sümegen uralkodó lassú 
építkezések miatt ez a generáció nem 
is tud segíteni. Ez a jövő, talán a mesz- 
sze jövő tennivalója. A mai kornak 
csak az a kötelessége, hogy a meg­
állapított uccavonalak szigorú megtör 
tásával ennek a jövőnek a munkáját 
már most tönkre ne tegye.

Az az ellentét, melyet a természet 
szépségével szemben szóvá akarunk 
tenni, uccáink hogy úgy mondjuk, ta- 
ráta volta. Főként ilyen hosszú szá­

raz időjárás alkalmával egyik-másik 
uccánk ugyancsak szomorú hatással 
van az emberre. Főként az idegenre. 
Mert a köztisztaság nagyon gyönge 
lábon áll. Uccáink tisztántartására ma­
gának a városnak egyáltalán senki 
alkalmazottja sincs. A közseprés tel­
jesen ismeretlen fogalom nálunk. Ez 
tisztán a lakosoknak a maguk ízlésére 
van bízva. Söpri a maga portáját, aki 
akarja és söpreti, ahányszor akarja. 
Megesik tehát, hogy egy-egy porta 
heteken át nem lát söprűt.

Az uccák eme köztisztátalanságáért 
azonban az elöljáróságot felelőssé nem 
tehetjük. A felelősség ma már tisztán 
a képviselőtestületre száll. Mert a vá- 
rosbirónak volt elre egy okos indít­
ványa. Az,’ hogy alkalmazzon a vá­
ros — nevezzük így — egy közszol­
gát, aki a lámpák gyújtogatásán kí­
vül az uccák tisztántartását is ellátná. 
Söpörné az összehalmozódott sze­
metet, irtogatná a fölburjánzó gyo­
mot, esős-havas időben eregetné a 
vizet, elhányná a közös átjárókon a 
havat. Dolga bizony lenre elég. A 
képviselőtestület az indítványt új köz­
gyűlés tárgysorozatába tűzte, a másik 
gyűlésen a jegyzőkönyv olvasásakor 
ismét meghallgatta, azután ez az in­
dítvány is eltemetkezett a jegyzőkönyv 
betűiben.

Holott városunk köztisztasága és az 
evvel annyira összefüggő közegész- 
ségügy — a szépségről és jóizlésről 
nem is beszélve — megköveteli, hogy 
ezt az indítványt megtárgyalják és 
életbe is léptessék.

A szükséges köztisztaságot azonban 
a város maga meg nem teremtheti. 
Ebben elkerülhetetlenül szüksége van 
a lakosságnak odaadó támogatására 
is. Mindegyik házigazdának a maga 
portáját, az udvarral és a ház elejé­
vel együtt rendben és tisztán kellene 
tartania és nagy gondot fordítania a 
gyalogjárók jó karban való tartására 
is. Bizony nagyon kevés gazda törő­
dik evvel Sümegen. Sajnálja a kevés 
költséget és fáradságot. Inkább tűri 
házatájának tarátaságát, inkább kiteszi 
magát a járókelő közönség súlyos 
megszólásának is. Innen van, hogy né­
melyik ház gyalogjárója olyan ren­
detlen állapotban leledzik, mintha gaz­
dája sem volna. A szegélyzet téglái 
kidülve hevernek egymáson, mellette 
a vízfolyás széles árkot vájt, a gya- 
legjáróból apróbb-nagyobb kövek kan­
dikálnak ki, gyártva egyre-másra a 
tyúkszemeket. Pedig Sümegen, ahol a 
fedöanyag olv bőven van, milyen 
csekély pénzzel segíthetnének ezen. 
Csakhogy még sokakban nem fejlő­
dött ki a közrend, a közbiztosság és

Zina hadnagy.
Zina hadnagy elolvasta az előtte fekvő le­

velet, mely ekképpen szólott :
Szerelmem !

Azt kell hinnem, hogy az egész ház meg­
őrült körülöttem. Vagy pedig, hogy nem va­
gyok többé ura lelkemnek. Mondd meg ne­
kem, Zitákéin, hogy a szülői szeretet csak 
addig tart, inig mi, gyermekek kényük sze­
rint cselekszünk ? Azt keil hinnem, hogy az 
apák és anyák gyermekeikben akaratnél­
küli eszközöket látnak, akikkel tetszésük 
szerint cselekszenek. Vagy ha nem, úgy 
miért üldöznek engem egyre ? Amerre 
fordulok, haragos és megvető szemekkel ta­
lálkozom.

Bocsásson meg nekem a jő Isten érte, de 
úgy veszem észre, hogy az én anyám 'bor­
zasztó durva és csúnya, mikor haragszik. 
Azt hiszem, ha soká igy tart, nem fogom 
szerelni anyámat .

Mi az én bűnöm ? Bűn az. én bűnöm ? 
Mindig arra tanítottak a zárdában, hogy az 
embereket nem vagyonuk szerint osztályoz­
zuk. Papám azt mondja, hogy le nyomorult 
vagy, mert szegény vagy. A szegények mind 
nyomorultak ? Úgy az egész világ nyomo­
rult, mert ha az uccára kimegyek, minden 
lépésemnél egy-egy szegénybe botiok.

Ma reggel azt mondta a mama, hogy en­
gem is ki fog dobni az uccára, mert én 
odavaló vagyok. Azt is mondta, hogy én 
utalatosabb vagyok, mint Marina cselédünk

volt. Pedig Marinának azt mondta, hogy 
olyan, mint egy megférgesedelt állat. Nagyon 
sírtam. Kérdeztem, hogy miért mondja ezt 
nekem. Azt mondta, mert . mert . . . jaj, 
nem lehet azt kimondani.

Az élet igazán nagyon gonosz. Akármit is 
cselekszünk, mindig máskép végződik, mint 
ahogy mi akarjuk. Mikor én léged megsze­
rettelek, Zmikém, nem akartam a mamát és 
a papát megbántani és mégis ez jött ki be­
lőle. Eddig mindig úgy haragudtam a szűrös 
tövisekre, de most látom, hogy ők is ártat­
lanok. mert bizonyára ők sem szándékosan 
sebzik meg az embert. De miért vélek a mi 
szerelmünk? Mert nem vagy gazdag? Mi az 
a vagyon, hogy a szülők ennek kedvéért kí­
nozzák gyermekeiket? Ez talán a becsület? 
Lehel. Nekem eddig nem mondta senki, hogy 
a pénz a becsület Most már tudom. A papa 
is, ha gazdag jön hozzánk, akkor a sza 
Ionba viszi és nagyon udvarias hozzá. A 
szegényt csak az előszobába engedi és kia. 
hál rá. így iiát te nem vagy becsületes, Zi- 
nikém. De ha nem vagy becsületes, akkor 
olyan gazember vagy, akit meg kell vetni. 
Nem, ez nem lehet így. Különben mindegy. 
Akár az vagy, akár nem, én szerellek . , . 
Zavaros a fejem, nem tudok gondolkodni. 
Látom, hogy az élet borzasztóan undorító. 
A papától kezdve csalódtam mindenben. Biz­
tosan a kedves testvérek sem olyanok, mint 
én hittem. Nem viszek többé virágot szent 
Antalnak sem. Hiába könyörgök neki, nem 
hallgat meg. Biztosan ő is azt tartja, hogy 
csak a gazdagok becsületesek . . .

Csak léged hiszlek, Zinikém. Csak téged ...
Vanncíd.

Zina hadnagy már valószínűleg kívülről 
tudta ezt az Írást, annyiszor elolvasta. S 
mentül tovább gondolkozott, annál világo­
sabban látta, hogy anélkül a gyerekleány 
nélkül, aki irta, nem élhet. Jól tudja, hogy ő 
mostanáig nmn volt valami tulvilági angyal. 
Dehogy. Éppúgy leszakította az útjába hajló 
virágokat, mint akárki más. De mióta azokba 
a félig gyermekszeinekbe nézett s mióta 
azok először néztek rá oly hívőn, olyan nyílt 
rajongással, azóta megváltozott. Úgy érezte 
magái, mint az első áldozáskor. Világosan 
emlékezett rá, hogy könnyek szöktek szemébe 
és áhiialosan csókolta meg a Vanna kacsóját, 
mint akkor a tisztelendő űr kezét . . .

És most vége, vége !
De nem, nem fognak rajta győzedelmes­

kedni. Visszaüt azokra, akik őt ököllel vág. 
iák szivén. Visszaüt úgy, hogy azok örökké 
jajgatni fognak, mig élnek. Ha az övé nem 
lesz, akkor másé sem lesz . . . Vagy nem 
így : Ha becsületes utón nem adják neki, 
elveszi magának tigy, ahogy lehet. De bírni 
fogja, bírni mindenáron . . .

Mikor ideéri gondolataiban, fölugrott he­
lyétől. Végigjárta a szobát, az ajtótól az 
ablakig, meg vissza. Aztán leborult az asz- 
talra és annyi könnyet hullatott arra a le­
vélre, mint ahány betű volt rajta

Régen nem sírt Zina hadnagy. Tán nem 
is sirt kicsi gyereksége óta, legalább nem
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köztisztaság és a jóizlés iránt való 
érzék és érdeklődés.

Azt a nagyon is szerény közvilágí­
tást, amely szintén méltatlan ekkora 
helységhez, ezúttal nem tesszük szóvá. 
Taíán rövidesen úgyis rákerül a sor, 
hogy városunk közvilágításával bőveb­
ben foglalkoznunk kell.

Az elmondottakat azonban a város­
nak mint erkölcsi testületnek és az 
egyes lakosoknak is figyelmébe ajánl­
juk. Végre is az uccák szemetes volta, 
a gyalogjárók rendetlen állapota se­
hogy sem illik a 60 százalékos köz­
ségi pótlékhoz, a varos területére elő­
irányzott nagy közmunkához, sem 
ekkora helység lakosságának művelt­
ségéhez.

Kérjük tehát mindazokat, akiket 
illet, dolgozzanak azon, hogy Sümeg­
nek mint városnak külső képe méltó 
legyen fekvésének páratlan szépségé­
hez s már első szempillantásra is el­
árulja, hogy a mai kor színvonalán 
álló derék, művelt nép lakja Sümeget.

Mert a mostani kép bizony nagyon 
kicsiny lő kritikát von reánk. Ebben a 
kritikában pedig az a szomorú, hogy 
teljesen igazságos is.

Nyilvános könyvtárak.
Az új kor szelleme nemcsak megérlelt, 

hanem sürgősen előtérbe állított egy nagy 
kulturális követelményt : a nyilvános könyv­
tárak kérdéséi. Eötvös József bárónak, a 
magyar nevelésügy úttörőjének teljes diadala 
a mostani idő. Á helyzet az, hogy Magyar- 
országon az írni és olvasni tudók nyolcvan 
százaléka szellemi táplálékot kíván és amig 
két évtizeddel ezelőtt a nyilvános könyvtárak 
kérdését a magyar sajtó úgy tárgyalta, mint 
a szellemi középpontok egyik hiányzó ténye­
zőjét: ma úgy áll a dolog, hogy a szellemi 
táplálékra szorulók nagy kontingense immár 
a falukban, sőt a tanyákon is nyilvános 
könyvtárakat állít. És ha arra gondolunk, 
hogy akiket a mindennapi iskola a szellemi

emlékszik rá. S mégis olyan jól tudott sírni, 
mint egy valóságos asszony . . .

Halkan kinyílt az ajtó. És bejött Van na. 
Egy percig tétován állt, szégyenlősen, za 
vartan. De csak egy percig. Aztán úgy tett, 
ahogy a szive diktálta. Ráborult Zinára.

— Te is, te is !
Zina első pillanatban nagyon szégyelte 

könnyeit, de aztán csak odazárta karjába 
azt a csupaszerelem, édes lányt és nem tu­
dott egyebet szólni, csak ezt ismételgette:

— Eljöttél, eljöttél . . ?
— Eljöttem és nem is megyek el többet 

soha. Nein akarok tovább élni. Meghalunk 
Zinikém. Úgy-e, meghalunk? Nem akarok to­
vább élni . . . Nem is bírom neked elmon­
dani. A papa megütött. Nézd, ha nem hiszed 
nekem, itt, most is kék a helye.

Fölhúzta hófehér karján a bő ujjat és ott 
égett egy sötét, kékes piros folt.

Zina a szivéhez vonta.
— Miattam, csak miattam szenvedsz. Én 

vagyok a le átkod. Enpek a te gyönyöitisé 
ges, fiatal életednek átka . . . Bar téliét -.em, 
hogy úgy elfelejts, mintha sohasem láttái 
volna . . .

— Ne szólj . . . Szeretlek és meg js fo­
gunk hatni. Úgy-e, meg? Többe! nem bánt­
hat senki . . . Egymás mellen boldogan 
Átöleljük egymást és úgy egymás keblén . 
Zinikém, ha szeretsz, akkor meghalunk 
együtt . . . Úgy-e, meg ?

— Meg, szerelmein ; meg. üdvösségem. 
Legjobb lesz így . . . Igazad .an , . Meg 
kell halnunk. Ez lesz a bo. n őnk 
Készüljünk . . .

szórakozás gyönyörűséges országába beve­
zeted, mennyire igényli, hogy olvasásszere- 
letét gondosan és körültekintéssel elégítsük 
ki: ez a kultur kérdés ma sokkal jelentő- 
ségesebb, mint valaha.

Hiszen ezelőtt is harcoltunk a ponyva el­
len, pedig akkor nem ismertük a Nick Car- 
lereket, a bűnös bárónék fertelmes életraj­
zait és a pornografikus irodalom mételyező 
és gomba módra szaporodó szörnyeit. Ak­
kor még Bagó Márton úr volt a veszedel­
mes és mégis hányszor sorompóba álltunk a 
magyar nép lelke tisztaságának védelmére, 
holott kiterjedésre negyedrész annyi lélek sem 
volt bevonható az irodalmi bogáncsterületre, 
mig ma hiszen mindenki látja, a kocsis, 
a szakácsnő, csősz, bakter, kisgazda, zsellér 
szóval az istenadta nép mindegyike, betű 
után kapkod, mert az iskola e betűk sze­
reidére tanította meg.

Pöllehetne lenni a kérdést, örüljünk-e en­
nek, avagy bánkódjunk-e rajta ? Ne vessük 
íel ezt a kérdést. Örüljünk és fejezzük ki 
örömünket tartalék nélkül, hogy a magyar 
kuliura ekkora hatalmas lépést tett és nép­
milliókat vont be a kultúra sáncaiba.

Nem kell, egyáltalában nem kell siránkoz­
nunk azon, hogy minden kritika nélkül mo­
hón falják a betűt, válogatás nélkül és hogy 
ezek a belük olykor nagy ártalommal van 
nak a nép lelkére. Mert hiszen segíthetünk 
rajta. Sőt a magyar intelligenciának határo­
zott, elháríthatatlan feladata, hogy a nép 
kulturális szükségletének irányt szabjon. Ta­
lán a modern idő eljövő szellemét érezte 
meg Darányi földmivelésügyi miniszter, mikor 
ezelőtt mintegy tiz évvel megkezdte a nyil­
vános könyvtárak fölállításának korszakos 
kultur munkáját. És azok a kedvező tapasz­
talatok, amelyeket Békésben, Csanádban, 
Csongrádban és Szabolcsban tett, arra bírta 
a minisztert, hogy fokozatosan és tervszerűen 
tárcája keretében a nyilvános könyvtárak 
ügyét szolgálja. Közel háromezer nép könyv­
tár van már felállítva az országban és ezek­
kel nevezetes tapasztalatokat lett a miniszter 
Kérdőíveket kőröztelett. Kérdést tett, hogy a 
nagy magyar Alföldön mit szeret olvasni a 
föld míves, kisgazda és munkás ?

És a kérdésre az voll a felelet, hogy Arany 
és Jókai után Vas Gereben és Mikszáth a 
legkedveltebb magyar Írónk ; melléje sorako­
zik olvasottság dolgában Rákosi Viktor Kor­
hadt fakeresztek cimü müve, mely állandóan 
forog és soha a könyvtárba vissza nem tér. 
Érdekesen világítja meg ez a körülmény a

Letilt Zina hadnagy, térdére (illette Vannát. 
Aztán Írlak mindketten. Egy betű, egy csók. 
végre mégis elkészültek.

Most pedig itt egy pohár. A nagy mu­
lató most a tizenegyen van, mikor a tizen­
kettőre ér, abban a percben mondd ki a ne 
vem és idd meg, ami a pohárban van. Ab­
ban a percben én is meghalok. Nézd, össze­
igazítom a kél órát. És most pá, pá !

Hát hová mégy ?
Ki az előszobába. Nem akarlak rémí­

teni, sem ezt a te hófehér köntösöd, lelked
bevérezni. Pá ! Pá I

Pá ! Zinikém, csak téged, csak téged . .
f alálkozunk . . .

Abban a szempillantásban, mikor a mulató 
a tizenkettő felé suhant, a halálos csöndben 
eldördült a lövés és Vannának száján volt a 
pohár. Odakünn egy zuhanás, odabenn pedig 
a pamlagra roskadt Vanna és kezéből kiesett 
az üres pohár . . .

A zajra berohantak az emberek. Zina had- 
nagv melléből palaszott a vér, mellette egy 
kis cédula. Ajka félig nyitva, mintha még 
mindig egy édes nevet susogna . . .

Benn pedig ájultan találták Vannát. Mikor 
magához tért, nem tudta elhinni, hogy él. 
Csak mikor a véres cédulát elolvasta :

»Jobban szeretlek, semhogy magammal 
vigyelek a halálba. A pohárban víz volt. Hisz. 
teelőtted még egy egész élet áll. És az élet 
szép. Ezt a halállal kezet fogva mondom ne­
ked.

Isten veled !<
Woumann.

magyar nép lelkét, amely csodás ösztönnel 
érzi és fogja el a művészi szépet és nem­
zeti irodalmunk értékes kincseit.

Mit bizonyít ez ? Azt bizonyítja, hogy ahol 
a művészi szépség kultuszát a mivelődés 
legalacsonyab lépcsőjén is igy felfogják és 
ápolják, ott a népnek kulturális szükségletét 
minél nagyobb erővel államilag gyámolítani 
kell.

A temetők fényűzése.
A közeledő halottak napja alkalmából.

Elkövetkezik nemsokára a halottak napja 
és nem egy család újra súlyos gondok előtt 
áll, hisz a modern kor szédületes fényűzése 
kiterjed a kegyeletre is és ha nem akarjuk, 
hogy megrójanak érte, bizony mindnyájunk­
nak erőnkön felül kell kegyeletünket tanúsí­
tani nem a halottunkért, hanem a világ szá­
jáért, amely már nemcsak a más háza, ha­
nem a más sírhatnia előtt is — seper. Csak­
hogy a világ száját kegyeletes érzésünk ál­
dozatkész felbuzdulásával nem tömjük be. 
Mert a mint kegyetlenül megrónak, ha a te­
metők porában nyugvó halottunk jeltelenül 
marad mindenszentek estéjén, épp oly ke­
gyetlenül szájára vesz a világ nyelve, ha sze­
reltünk sírján a kegyeletnek felpompázott je­
lenségei mutatkoznak. Legyünk azzal tisztá­
ban, hogy az Aesopus meséje ide is illik. A 
mesebeli molnár, a gyermeke meg a szama­
ra. Hogy akár a molnár, akár a gyerek ült 
a szamáron : egyaránt megrótták őket a já­
rókelők.- Akár jeltelen marad a temetőben 
nyugvó halott süppedő sírja, akár pedig fel- 
gyulnak a kegyeletünk pompázó mécsinek 
ezrei, az emberi megszólás és illetéktelen bí­
rálat el nem marad rólunk.

Ámde panaszkodtunk-e valaha, ha az isko­
la új épületén szobrokat, díszeket drágaságo­
kat láttunk, ha a tudomány csarnoka külső­
ben is impozáns, monumentális volt ? Soha 
sem panaszkodtunk ezért, mert az a felfogá­
sunk, hogy a tudomány csarnokába fenkölt 
gondolatokkal kell belépni és minden esetre 
nemesebb, ünnepibb érzés között lépünk be 
az esztétikailag telszős épületbe, mint az 
ócska, vedlett, rozoga, piszkos hajlékba. Va­
lószínű, hogy a temetők közeledő kegyeletes 
ünnepe sokaknak anyagi erőn felül való köl­
tekezését kényszerűik ki, de mennyire fele­
melő, magasztos és ünneplés érzés vesz erőt 
rajiunk, mikor a kivilágított temető kapuján 
belépünk. Mindenütt jogos a kritika, de ke­
gyeletérzésünkben ne bántsa senki. Lehet, 
hogy a temető fényűzése egyeseknek gondot 
okoz. De mily édes, de mily boldogító gond 
az ! És ha I isztink a gondviselésben, nem 
kell-e szivünket eltöltenie annak az érzésnek, 
hogv leheletlen, hogy a gondviselés az ő ki­
fürkészhetetlen útja-módjaival ne gyámolitsa, 
ne segilse meg a szegényt, aki garasait a ha­
lottjára költötte, sírjára, hogy annak feldiszi- 
telt sírjánál a ráemlékezés kegyeletének sok­
sok mécsvilága lángoljon föl a csillagos ég 
felé. Nagy ridegség, mondhatnánk gonoszság 
kellene ahhoz, aki másnak a kegyeletvilágát 
tisztátlan gyanúsító kézzel érinteni merné. A 
temető luxusa lehet sajtó léma, lehet az em­
bernek bíráló beszéde is, de egy bizonyos: 
hogy azt megróni, aki a halottjának áldoz, 
kegyetlen, gonosz eljárás.

Szeretjük, hogy a mai önző nehéz gondok­
kal leli világunkban a kegyeletnek ez a tiszta, 
nemes érzése nem veszett ki a szivekből. 
Mikor lépten nyomon látjuk, hogy a fényű­
zés dőrébbnél dőrébb tárgyakra tékozol: meg- 
illetődve állunk meg a szegény ember feldí­
szített sírjánál, aki lehel, hogy erején fölül 
költött a sírra, amely melleit a bánat és ke­
gyeletes gyász igaz könnyeit öntik, de tékoz­
lása szent és illetlen kézzel nem rontjuk meg 
a fájdalmának érzelemvilágát.

El fog hangzani a halottak ünnepe előtt 
egy országos egyesületnek jajkiáltása is. Is­
merjük ezt a jajszót, megszoktuk és szeret­
jük. Azt kiálltják esdekelve : Csak egy szál 
virággal kössenek kevesebbet a halottaknak 
szánt koszomba! És az egy szál virág árát 
ajánlják- föl a tüdőbetegek gyógyító alapjá­
nak. Hallgassa meg ezt a vészes, ezt a meg-
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Mit* kktttéet- mtmteitki és a maga egy.egy 
virágszálát ajánlja oda az élő halottaknak, a 
tüdőbetegeknek, akikből minden évben közel 
nyolcvanezer ember hal meg és a kiknek 
bús csapatában egy félmillió jár-kel a lüdó- 
betegség csiráival.

Ne beszéljünk a temetők luxusáról abban 
az esetben, ha erre a nemzeti sorscsapásra 
szétessek- és százezrek lefizetik a szent vá­
mot : azt az egy virágszálat, amelyet, a Jó­
zsef Szanatórium egyesület kér a maga tü­
dőbetegeinek, akiket gyógyít és akikből még 
többet gyógyítani akar I

HÍREK.

— 35 év a jegyzői pályán. Malomsoky 
János, községünk közigazgatási jegyzője folyó 
hó f?.én töltötte be jegyzői pályájának 25 ik 
évét. Ezt a nevezetes évfordulóját, amelyről 
szükebbkörű jóbarátain és ismerősein kívül má­
solt a Kg tudtak, egyéniségéhez híven szerény 
családi otthonában ülte meg. Ezen az önné 
pen Bánfl Alajos igazgatótanítő és Farkas 
István vezető szolgabird méltatták melegen 
Maíomsoky jegyzői működéséi, éltetve őt és 
családfát. Az elhangzott jókívánságokhoz 
szívesen csatlakozik a Sümeg és Vidéke is. 
A lefolyt 25 évből kevés hijjávaf 20 Süme­
gen telt el. Ez alatt az idő alatt Mafoinsoky 
kiváló szorgalmat, buzgóságot és teljes mél­
tánylásra érdemes oly munkásságot fejlett 
ki, amefy diadalmasan küzdött meg a város­
házán napról napra összegyülemlő munka- 
halmazzal. Ez a munkásság út folyt íe sze­
münk efőtt s most, a jubiláns évfordulón 
melieg' elismeréssel adózunk érte közönsé­
günk nevében is. Ezt a munkabírást kíván­
juk a jubiláns jegyzőnek a jövőre is.
\ — Házasság. Petricsek István nagy sző t- 
lősl (Ugőcsa vármegye) állami erdő mérnök 
tegnap .lépett házasságra Bánfl Irinkével, 
Bánfl Alajos sümegi állami népiskolai igaz- 
gató leányával.

' — Megyetnzottsági tagok válasz.
tása. Folyó hő 21-én volt a megyebizott­
sági tagok választása. Sümegen nem várt 
érdeklődéssel folyt le. 341 szavazd közül 
leszavazott 168. Szües Zsigmond pont 9 kor 
megnyitotta a választást. Jegyzó Schmidt 
Pál, bizalmi férfiak Darnay Kálmán, M. 
Kossá Gusztáv, Kiss Antal városbird és 
Mafoirtsoky János jegyző voltak. Délután 4 
órakor az elnök bezárta a szavazást. A sza­
vazólapok összeszámlálása után az elnök 
kihirdette az eredményt: Eitner Jenő 129, 
Geiger János 84, SzitCs Zsigmond 78 szava, 
zatot kapott, akiket az elnök megválasztot­
taknak jelentett ki. Utánuk legtöbb szavaza­
tot Fürst János dr. nyert, számszerűit 43-at,

— A képviselőtestület közgyűlése. 
Sümeg képviselőtestülete okt. 16 án rendkí­
vüli közgyűlést tartóit. Kiss Antal városbird 
elnökölt. A biró többrendbeli jelentése után 
Mafamseky János fölolvasta a vallás- és 
közffkfatásfigyi miniszternek 30 039. számú 
leiratát, ebben a miniszter tudatja, hogy a 
ll-ik számú kisdedovó telkét, tervezetét és a 
költségvetést elfogadja, a zalaegerszegi állam- 
építészeti hivatalt pedig utasította az építés 
keresztülvitelére. A leiratot a gyűlés kiadta 
az álfarttosftd bizottságnak. A mostani kis- 
dedovd padlózata olyan rossz, hogy a kis- 
dedek egészségére is nagyon káros. A gyű­
lés az egyik terem újra való padldzását el­
határozta. A téglagyári megbízottak jelentet- 
lék, hogy 112.650 darab tégla közül 31.050 
darabot kiselejtezlek. A következő gyűlés 
tárgysorozatába tűzték. Meghatalmazták az 
elöljáróságot, hogy a kavicsbányát Berényl 
Béla keszthelyi vállalkozónak évi 300 K-ért 
bérbeadhatja. A népiskola vizes pincéinek 
megvizsgálásával szakértő mérnököt biz meg 
a gyűlés, hogy a viz heömlése ellen javas­
latot adjon. Egyéb kisebb tárgy után a gyű­
lés véget ért.

— A telefon. A hét folyamán Sümegen 
tartózkodott Dénes Iván mérnök, a pécsi 
posta- és távíró igazgatóság műszaki osztá­
lyának kiküldöttje a telefon vezetéke ügyé- 
ben. A közigazgatási bejárást október 28- 
ikára lűzte ki a pécsi postaigazgatóság. Veze-
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tésévef Katona Gyula főmérnököt bízták meg. 
Ezen a község elöljárósága és az érdekelt 
háztulajdonosok is résztvesznek. A telefonra 
szóld végleges aláírásokat e héten gyűjtötte 
össze Polgár József főszerkesztő. A telefont 
november h* folyamán már át is adják a 
forgalomnak.

— A patika vizsgálata. Thassy Gábor 
*., a vármegye főorvosa f. hó 19-én meg­
vizsgálta a helybeli patikát Mindent teljes 
rendben talált.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő- 
I testületé ma vasárnap d. e. fél 11 kor rend- 
I kívüli közgyűlést tart. Tárgyai: 1) A sümegi 
I járás föszolgabirájának rendelete a főszol­

gabíró hivatalos helyisége, lakása és közi­
gazgatási fogház kijelölése tárgyában. 2) A 
téglagyári bizottság jelentése. 3) Az 1910. 
évi pót- és az 1911 -ik évi rendes költségve. 
lés bemutatása, i) Indítványok.

— Gyermekszanatórium. Ruzsicska 
Kálmán dr. kir. tanácsos tanfelügyelő a vár­
megye tanítóihoz az alábbi (elhívást intézte :

Felkérem Cimet, hogy a Hohenberg Zsófia 
hercegnő őfensége védnöksége és Zichy Já 
nos gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ő Excellenliája kormányzata alatt átlő Qyer- 
rnekszanatórium Egyesület, mely évről-évre 
ezerszámra elpusztuló beteg kisdedeinket az 
ország külömböző részein létesítendő gyer- 

: inekszanatóríumok által akarja az életnek és 
társadalomnak megmenteni, nemes emberba- 
ráli és hazafias munkájában, úgy saját, vala- 
mjint növendékei körében, néhány fillér gyűj­
tése által legmelegebben támogatni szíves­
kedjék.

A nemzet beteg gyermekei enyhültének 
ezen magasztos és irgalmas feladatát újabban 
is szeretettel ajánlom Cím legodaadóbb ér­
deklődésébe.

Hazafias üdvözlettel
Ruzsicska Kálmán dr. 
kir. tan. tanfelügyelő.

— Népszánilásás. Tudjuk, hogy 1911 
január első tiz napjában népszámlálás lesz 
az országban Sümeget ismét 6 kerületre 
osztották. Ezenkívül 7- ik a külső kerület. 
Biztosok lesznek ; Betlehem Vendel, Gellérl 
Mór, György Efek, Hajds István, Németh 
Béla, Németh József és Rózsa Károly. Egy- 
egy biztosra 100—120 ház esik. Ez érdem­
ben október 31-én Zalaegerszegen magya­
rázó értekezlet lesz, ezen Malomsoky János 
jegyző, Németh József és Rózsa Károly vesz 
részt,

— Országos vásár. Sümegen folyó hó
26- án, a jövő szerdán országos vásár lesz, 
a dömölöri. Erre azonban hasított körmii 
állatokat hajtani tilos.

— A francia tanfolyam. A gyermekek 
számára szervezett francia tanfolyam novem­
ber elsején megnyílik. Kérem a gyermekek 
szüleit, szíveskedjenek csütörtökön folyó hó
27- én délután 4 órakor a reáliskola tanári 
szobájában megjelenni, hogy az órák helyét 
és idejét megbeszéljük. Havas József.

— Az italok ellenőrzése. Zala vár­
megye területére a szeszes Italok ellenőrző- 
sével Tús Antal tapolcai vincellériskolái igaz­
gatót bizta meg a földmiveiéstigyi miniszter.

— Az új sümegi rabbi, Október 18. 
és 19-én voltak az izraeliták sátoros ünne­
pei. Sümegen az ünnepi beszédeket Pfeifer 
Izsák tartotta, aki ez évben végez a buda­
pesti rabbi szemináriumban. Az imaházat 
teljesen megtöltötte a közönség, akik nagy 
figyelemmel hallgatták a fiatgl leendő rabbit. 
Mint értesülünk, Pfeifer teljesen megnyerte a 
hitközség tagjainak tetszését a már legköze­
lebb meg is választják sümegi rabbinak.

— Esküdtszék. Esküdtszéki tárgyalások 
vannak a zalaegerszegi törvényszék előtt. Ér­
dekesen félbe maradi tárgyaláshoz kezdtek 
hétfőn. Degré Miklós dr. elnök vezeti a tár­
gyalást, Szala.y László, Skdday Aurél a sza 
vazóbirdk. Hofebauer István a vádlott. Avval 
vádolják, hegy halába ütötte Holcer Pált. 
Most azonban tagadja, * azt mondja, hogy 
az egyik tanú : Seller Ferenc ütötte agyon. 
Eddig csak azért vállalt», mert rábeszélték s 
ő azt hitte, hogy 17 éve» létére úgy sem bün­
tetik meg. A törvényszék észrevette, hogy itt

csakugyan Scher tanú a bűnös, s Holcbauer 
vádlott csak tanú. Rézler dr. ügyész új tár­
gyalást kért s ezt el is rendelik. Addig is 
Schert fogságba teszik, s Holcbauert szaba­
don bocsátják. — Kedden Dalia István rabló 
bűnösről Ítélkeztek. Esküdlek : Vörös Ferenc, 
Pollák József, Novák Sándor, Lengyel Má­
tyás. Krajczár Imre, Pintér, Lajos, Okolicsányl 
Rezső, Illés Elek, Tóth Árpád, Ruzsicska Kál­
mán dr. (főnők), Gróf Tivadar, pólesküd- 
tek: Tivadar Ferenc és Mester Vendel. A 
vádlott lelkiismeretét ezen a rabláson kivüt 
még apróbb lopási esetek is terhelik. Magát 
a rablást f. évi május hó 2-án az esti szür­
kületet felhasználva követte el. Áldozata Ra- 
batai István szentmihályfai földműves volt, ki 
a jelzett napon három kis malacát adta ei a 
körmendi vásáron. Hazafelé menet betért a 
böröndi, majd a csurgaszi csárdákba egy 
kis bufelejlőre. Az utóbbiban beszélgette el, 
mily jó vásárt csinált. Ez volt a veszte. A 
csárdában borozgató Dalia István hóitól la­
kosban felébredt a pénzvágy ördöge, a már 
nem egészen józan Rabali után lopózott s a 
hóitól horgosban utolérve égy hatalmas szőlő­
karóval kétszer fejbevágla, úgy, hogy négy 
foga kieseit. Mikor a szerencsétlen ember 
már ájultan a földön feküdt, kirabolta, elvette 
71 forintnyi vagyonát. Aztán előbb Szombat­
helyre, majd Budapestre utazott. Ili is fog­
ták el. A tárgyaláson, ugylátszik, megbánta 
eddigi töredelmes vallomását, mert légből ka­
pott mesékkel próbálta az esküktszéket félre­
vezetni, ami természetesen nem sikerült. Dalia 
5 évet kapott. — Szerdán jelentéktelen ügy 
volt. Horváth Dömötör ifjú egy hordó sört 
lopott, de e közben bicskát rántott eredmény­
telenül. Három heti fogházra ítélték. Esküd­
lek voltak: Vermes Aladár, Novák Sándor, 
Németh Ágoston, Pollák József, Tóth Árpád, 
Kardos János, Lengyel Mátyás, Krajczár 
Imre, Gróf Tivadar, Klosovszky Ernő, illés 
Elek, Okolicsányi Rezső, pótesküdlek : Kum­
mer Gyula és Lochuch József.

— Arany érdemkereszt. A király Ca- 
vallár József keszthelyi adóhivatali pénztá­
rosnak nyugdíjaztatása alkalmából a koro­
nás arany érdemkeresztet adományozta. A 
kitüntetett tisztviselő negyven évi szorgalmas 
munkájának jutalma az érdemrend,
- Újítások Hévizén. Reischl Vencel, 

a Héviz fürdő bérlője, újra romboltat és 
építtet. Javában bontják a két régi tükör- 
iürdó osztályt, hogy szebbet és erősebbet 
emeljenek helyette. Egyszer már arról sze­
retnénk tudósítást, adni, hogy megkezdték a 
téli fürdő építését.

— Még egy acetilén világítás Süme­
gen. Eddig Sümegen 4 helyen volt acetilén vilá­
gítás. Most Szelesley Géza, a lövőtársuiat ven­
déglőse szintén bevezettette hegységeibe az 
acetilén világítást Juhász Lajos zalaegerszegi 
gépész rendezte be, aki évekkel előtt a pol­
gári körét is teljes megelégedésre végezte.

— A száj- és körömfájás. Lapunk múlt 
számában szóvá tettük, minő súlyos károkat 
okoz a száj. és körömfájás miatt erősen meg­
szorított forgalom közönségünknek A gazdá- 
kai főként a mezei munkák végzésében, a 
szántásban és vetésben is nagyban gátolta a 
megszüntetett forgalom. A vármegye alispánja

kiváló nedvhajló. Sziklából fakadó ter­
mészetet gyögyásványviz. 

Főelárusitó Tapolca és vidékére: 
Tölgyesy János fűszer, és csemege 

kereskedő cég.
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folyó 21-én érkezeit rendeletével enyhített a 
forgalmon. A vészkerülelbe ezután csakis a 
fertőzött és az ezekkel közvetlen határos köz­
ségek tartoznak. A sümegi (járásban a 
fertőzött községeken kívül még a vészke­
rületbe tartozik .• Bazsi, Csabrendek, Gdgánfa, 
Qvömörő, Mihályié Nyirád, óhid, Sümeg- 
csehi és Szalapa. Fertőzött helyek Sümeg, 
Sümegprága és Kisvásárhely.

— Ruhaosztás. Sümegen eddig a szom­
bathelyi menedékházból 217 gondozott gyer­
meket helyeztek el. Ezeknek folyó hó 15-én 
osztotta ki Biró József dr. teleporvos a téli 
ruházatot. A sok gondozó asszony zsúfolá­
sig megtöltötte a városházát. Meglepő türe­
lemmel várták, mig a sor rájuk kerül. A 
gyerekek úgy nagy őrömmel fogadták a téli 
gúnyát. Tetőtöl-taloig felruházták okét. Hej, 
de sok éhségtől, didergéstől, szenvedéstől 
menti meg a gyermekvédelem oly szép és 
humánus törvénye ezeket a szerencsétleneket! 
Mennyi elpusztulna közülök ifjan, korán, az 
állam gondozó keze nélkül! fis mégis sokan 
vannak a felületesek, akik nem valami jó 
szemmel nézik ezeket a gondozott gyereke­
ket. Ezek részéről több belátást kérünk.

-- Állami facsemeték adományo­
zása. Az állam által fentarlolt erdei facse­
mete-kertekből az 1911. évi tavaszi és őszi 
erdősítésekhez szükséges csemetekészlejeket 
a kopár és vízmosásos területek beerdősité- 
sére az 1897. évi XXXI. törvénycikk 117 §- 
ának b) pontja értelmében ingyen, vagyis a 
termelési költségek elengedésével bocsátják a 
birtokosok rendelkezésére. Az esetleg még 
fennmaradó készletből másféle erősítések cél 
jaira (rendes erdei vágások és tisztások be- 
erdősitésére) is adnak csemetéket. Ezeknél 
azonban az átlagos termelési költségeket és 
a szállítási költségeket a folyamodó birtokos 
viseli Kisbirtokosoknak kivételes esetekben 
kedvezést nyújtanak a költségek viselése te­
kintetében is. Azok a birtokosok, kik a cse­
metékben részesülni kívánnak, 1 koronás bé- 
lyeggel ellátott folyamodványaikat legkésőbb 
1910 évi november 15-ig terjesszék be közvet­
lenül az illetékes erdőfelügyelőségnek. A fo­
lyamodványokban a birtokosoknak határozot­
tan meg kell jelölniük a beerdősitendő terü­
let helyét (község, dűlő), minőségét (kopár, 
vízmosásos, futóhomok, vagy vágás), kiterje­
dését, továbbá a szükséges csemeték faját, 
korát és mennyiségét az ültetési idejét. Kik 
a kért s kiutalványozott csemetéket annak 
idején ok nélkül visszautasítják, a jövőre az 
állami csemetékben való részeltetés kedvezé­
sétől elesnek. Gyümölcsfák adományozását 
az ültetés helyéhez legközelebb fekvő állami 
gyümölcsfaiskola vezetőségétől kell kérni A 
csemeték szétküldését tavasszal, március má­
sodik felében, ősszel pedig október második 
felében kezdik meg.

— Betörés, Merész betörést követtek el 
ismeretlen tellesek tegnap reggelre virradóra. 
Egy vaskapoccsal leütötték Jankó Árpád hely­
beli cipész mesternek a város középpontié 
ban, a Kossuth uccában levő boltjáról a la­
katot, bementek a boltba s onnan egy pár 
csizmát és egy pár sárga cipőt 50 K érték­
ben elloptak. Másik betörést is követlek el 
ugyanez éjjel. Kovács Vilmosnak boltjának 
vasredőjét fölfeszitetlék, két fiókot föltörtek s 
60 — 70 K-ra rugó pénzt, 3 dann! : •> , ,:vü- | 
rüt, 1 bőrerszényt és 1 szivar szipkát < mvi- I 
tek el. A csendőrök a nyomozást uiegejterei:. 
Állítólag ugyanazok követték el i.uörcst,
akik néhány hónappal ezeiőtt a M.::,tír,er télé 
üzletbe is betörlek. A tetteseknek semmi 
nyoma. Október 20-án Devccseihen Hddmdn 
Adolf rőfős üzletébe törtek he. Emiitek né­
hány vég színes és fehér vásznat rs 8 ko­
ronát. Ugyanakkor még -t í> i.ehvn próbál­
tak szerencsét, de siker nélkül A devecseri 
betörés állítólag futó cig.lovi követték el. 
Ezeket is nyomozza esi A -

— Tűz emberhaiáil-ií. Sünien esik 
mostanában vidékünkön a tűz, mintha csak 
a tüzesetek évadjában volnánk. Köztük azon­
ban legfájdalmasabb az a tűzvész, amely ok­
tóber 16-án délelőtt Zalaerdődön pusztított. 
A tűz egy kisded életét is áldozatul köve­
telte. így esett. Tordai István zalaerdődi föld- 
míves nem volt otthon. Felesége a konyhá­

ban foglalatoskodott. Három gyermekük : a
I2 éves Mari, a 6 éves István és a 4 éves 
Béla valahogy gyújtót kerített, kimentek a 
kertbe s olt az összerakott zsuppot meggyuj- 
tották. A fölcsapő lángok áthatollak Tordai 
pajtájára is, onnan tovább s még 11 lakos 
pajtáját, nevezetes takarmánykészletet, szal­
mát és gazdasági eszközt elhamvasztottak. 
A kár H.149 K, ebből csupán 2860 K térül 
meg biztosítással. De a legsúlyosabb csapás 
a hat éves kis Pisla elpusztulása. A tűzi 
veszedelemtől megijedt kisded egy ólba me­
nekült s oda égett. Ki adja vissza ennek a 
megsemmisült kis magyarnak életét ? Senki. 
Nincs rá hatalom. Ismét egy emberélet a 
gyújtó miatt.

— Rémületes história elmen mi is 
megintik azt a nem kellemes jelenséget, hogy 
Zalaegerszegen egyik iparos háztulajdonos 
halottját a vendégszobában helyezte el s a 
lakó, Kemény Elemér báró huszárkapitány 
esetleg éppen akkor érkezvén haza, kellemet­
len meglepetésben részesült. Az esetet a hír­
lapok szanaszét túlságosan kiszínezve is föl­
föl említették, sőt még a bécsi Wiener Bilder 
képes lap is hozta képben ábrázolva, hogy 
a báró felesége elájult a megdöbbentő látvá­
nyon s a báró az esetet följelentette. Erre 
a báró kinyilatkoztatja, hogy elájulás nem 
történt, mert Domby Pál házigazda már a 
kapuba elébe ment s megkérte, hogy a ha­
láleset miatt szobája helyett béreljen lakást 
a vendéglőben, az ő t. i. a házigazda költ­
ségén. Ä báró ezt megtette s kellemetlen- 
kedni nem akarván, nein jelentette föl. Ez 
az eseménynek a hu képe.

— Őszi napok és a reuma. Hull a 
falevél és szerkesztőségünkbe hullanak a 
fűzfa poéták őszi »zöngikéi« ; az uccán pe­
dig hallani :

— Az őszi napok meghozták részemre a 
náthát.

— Részemre meg a reumát.
S aztán a beszéd okvetetlen ráterelődik a 

Dianára. Szokatlanul népszerű ez a házior­
vosság. A modernség kínzó nyavalyájának, 
a reumának ez a hatalmas ellenszere. Ma 
bizony egy müveit ember mosdóaszlalán sem 
hiányzik a Diana, mely a reuma szaggató 
fájdalmát enyhíti és a fejreumától a zsabáig 
használ. Még szerencse, hogy nincsen az a 
kis falu, ahol kapható ne volna. Az is igaz, 
hogy nincsen olyan kis falu, ahol el lehet­
nének a Diana nélkül.

A hatóságok tucat számra oszt­
ják a rendeleteket, hogy mit tegyünk a ko­
lera.veszély ellen. Pedig az egész három sor­
ban elmondható : Ügyelj a tisztaságra és 
minden reggel, délben, este igyál meg egy 
pohárka Eslerházi cognacot. Légy nyugodt, 
nem lesz semmi bajod.

Főszerkesztő : Polgár József.
Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

"/f/d/été

yóy'z/z<zó
xe&e/ejf/

Szükségleteinket a következő kés 
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz._______

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi-
g\ át lók. Árpád-u.___________ ;

BERETZKY GYULA,fűszer-, liszt- és üveg-
áru-kereskedése._________

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Flórián­
ig,-. Fromvald-féle házban._______

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
DARNAY KÁLMÁN vas- és fűszer ke­

reskedése és gépraktára.

Sümegen a gyógyszertár mel­
letti épületben, két szobás emeleti 
lakás mellékhelyiségekkel 150 
frintért kiadó. Ugyanott egy alig 
használt ó-néniet ebédlő garnitúra, 
— masszív bécsi készítmény — 
200 forintért megvehető.

-HA VALÓD'

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN ClPÖiéH 0E

NtMUOVtLR
VÉDJEGYRE

I TESSÉK I
! KlPA0BRt.NI I

FISCHER MÓR eciPtszesz-, konyak- és likőr- 
gváros, pálinka nagy kereskedő. Városházin.
HALBLANDER JÓZSEF és NÉMETH
GÉZA kovács, kocsigyártó és fényező üz­

lete, Árpád-ucca.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész.. 

Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 

454 sz.
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u.
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­

lős. Mihályfai-ucca 82. sz.
KOVÁCS LAJOS férfi és női cipész üz-
_____ lete. A Gyógyszertár mellett.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz.
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MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
_____________ Lajos-ucc.a.
ORBÁN ISTVÁN kávélráza. Kossutlincca 
NÉMETH LAJOS úri és női szabó. Kos- 
____ suth Lajos ucca (Márkus-féle ház).

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
________ sirkőraktár. Árpád-ucca.
PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. A Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendekrucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyakötőd éje. Kossuth-ueca.

SCHRÖDER JÓZSEI1' vasúti vendéglős.
■SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Aranybárány- «hoz.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, poicellán 

és üvegáru nagykei eskedése.

334. sz. 19 10 vlitó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 10‘2 §-a erlelméhen ezen
nel közhirré teszi, hogy a győ’i kiv já 
ráshiróságnak 1910. évi Sp 1 227/3.
számi; végzése következtében Dr. Gold 
Ödön győri ügyvéd által képvisel! 
Schlesinger Herman fia cég javára 2(10 
K 16 f. s jár. erejéig 1910 évi április 
hó 20-án foganatosított kb'légilési vég­
ié haj la s Utján le- es I el ii 11 Hgla 11 és 
2ó80 K-ra becsült következő ingóságok, 
U in. : lovak, kocsik, bor s egyéb 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely Árverésnek a sümegi kir. já- 
rásbiróság 1910-ik évi V. 99)4 számú 
végzése folytán 260 K 16 f. tőkekö­
vetelés, ennek 1909 évi október hó 29 
napjAtól járó fi0/,, kamatai és eddig 
összesen 64 K 70 f. hiróilag megállajií 
totl költségek erejéig, Sümegen vég­
rehajtást szenvedők lakásán leendő meg­
tartására 1910 évi október hó 28-ik 
napjának délelőtti 9 óraja határidőül ki 
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. te. 
107. és 108. § ai értelmében készpénz­
fizetés melleit a legtöbbel ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felüIfoglaltaIták 
s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
te. 120. § értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1910 évi október hó 
13. napján.

Vértessy kir. bir. vliajfő

SÜMEG ÉS VIDÉKE

HALBLÄNDER és NÉMETH
kovács, kocsigyártó és kárpitos.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Süme­
gen az Árpád-uccában a Bazsó-féle kovács és kocsigyártó üzletet átvettük. 
E szakmákba vágó munkákat elkészítjük a mai kor igényeinek megfelelően 
és pontosan. Elvállalunk és raktáron tartunk ruganyos kocsikat és gazda­
sági kocsikat nagy választékban. Üj kárpitozott bútorokat megrendelés után 
áthúzásokat, matracok föl frissítését, amelyhez szőrtépő gépet rendeztünk 
be, továbbá ruganyos kocsik javítását és fényezését olcsón és pontosan 
eszközöljük. Lóvasalásokat bármilyen beteg patáknál okszerű vasalással 
sikeresen végzünk. Szives pártfogásukat kérjük

kiváló tisztelettel

Halbländer és /Németh
oki. patkóid kovács, — kocsigyártd és kárpitos.

Tanúsítvány az ESTERHÁZY COGNAC-ról.
Kn Gaszner Béla budapesti kir. közjegyző helyettese, Dr. Fürth Miksa ezen­

nel tanúsítom az alább idézett jegyzőkönyben foglalt tények valódiságát

a Gróf Esterházy Géza-féla cognacgyár részvénytársaság
igazgatóságából alakult végrehajtó bizottság tagjainak megkeresése folytán megjelen­
tem mai napon a címzett részvénytársaságnak helyben VI. Vácí-ut 39. sz. alatt (sa­
ját házában) levő gyári helyiségeiben, ahol is mindenek előtt nevezett urak felmu­
tatták előttem eredetben a fővárosi VIII. számú pénzügyőri biztosság által felvett 
letétjegyzőkönyvet a francia 2 Egrott=féle készülékeken gyártott

ESTERHÁZY COGNAC-ról
hivatalos okmányokat, valamint a fővárosi m. kir. pénzügy igazgatóságnak eredeti 
végzését. Ennek alapján konstatáltam, hogv a

Gráf Esletty Géza-félá cumcot Mi«iársasá£ lyáráöan
a 2|496 és 3|478. számú Egrott-féle cognac-főző készülékek működésben 
vannak és hogy ezen folyton működő két készülék

1,752.000 liter honiak termelőképességére liíMalosau lett megallapitya,
További megkeresés folytán a címzett részvénytársaság raktáron levő kész cog­

nac (bordestillat) mennyiségének megállapítása végett elmentem a társaságnak ugyanott 
levő pincéibe és az előttem eredetben felmutatott raktárkönyv betekintése, meg­
vizsgálása, az egyes hordók megszemlélése és tényleges űrtartalmuk megvizsgálása 
által megállapítottam, hogy a többször említett részvénytársaság raktárhelyiségé­
ben összesen

173.262 liter
18.243 ga Mm comccai I
A társasági tőkönyv idevonatkozó számlájának megtekintése alapján konstatá­

lom, hogy az

Esterházy cognacgyár folyton főző adót fizet
es végül ugyané főkönyv megtekintése alapján konstatálom, hogy eddigelé a lész­
véin tőkére 640.000 kor. lett tényleg befizetve. - Minek hiteléül sajátkezű aláírá­
som és hivatalos pecsétemmel jelen tanúsítványt kiadtam.

Dr. FÜRTH MIKSA s.
Budapesten, 1894. február hó 25.

OASZNER BÉLA s. k. kir. közjegyző.

Ól KOSZTÜMÖKET, FELÖLTŐKET,
férfi ruhát készít a közelgő ŐSZI idényre a legújabb 
éeée divata szabás szerint, mérsékelt árakon 

NÉMETH LAJOS férfi és női szabó SÜMEG, (Márkus féle ház.)
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ifj. Tóth József órás és ékszerész
Sümegen. — Fióküzlet Jánosházán.

A rVAGYAR NEMZETI ÓRAGYÁR és a világhírű „OMEGA“ 
svájci óragyár gyártmányainak nagy raktára.

Dús választék mindennemű férfi és női zsebórákban, arany, ezüst, 
tula acél és nikkel tokban nyitott vagy dupla fedéllel. Különleges lapos 
gavallér órákban elsőrangú különlegessegek, u. m. : Omega. Svhallliausen, 
Badolett, Roskopf, Vránia, Hungária, Cvma stb. gyártmányok 8 napos es 
ébresztő zsebórák minden kivitelben. Fali és inga Órák fényezett es 
új divatú szecessziós világos tokban, szalon, ébresztő, irodai és konyhatnák.

Xagv választék arany és ezüst ékszerekben, u. m.: láncok, 
nyakláncok, gyűrűk, jegygyűrűk, fülbevalók, karcsatok, medaillonok, szent 
képek. Ameiikai dublé, nikkel, bőr és sport láncok

Szemüvegek és orrcsiptetők minden kivitelben és erősségben.
Tört aram at a legmagasabb árban megveszek vagy azokat ráfizetés­

sel divatos ékszerekre becserélem.

8 %
Jótállás mellett.

Órák, ékszerek és szemüvegek gyors és pontos javítása.

MÁRKUS SARAMON FIA
áruháza, Sümegen.

Őszi és téli idényre ajánl :

Flanelokat, 
barchet okát

Divatos gyapjú Férfi inget, nyakken-
schwalokat döt, gallért, kézé-

es téli kendőket löt és esernyőket

mindennemű
csipkéket.

Szombathelyi vászonáru
és kelengye vállalat.

Szombathely, Tökölyi Imre u. 25.

Saját müszövődénkben ké 

szilünk lenfonálbdl damaszt, 
abrosz, szervietla, lörölköző 
és egyéb e szakmába vágó 

árukat.

Szepességi és mindennemű 
vászon asztalnemű, függöny 

és szőnyeg raktár.

Mintákkal készséggel 
szolgálunk.

BRADY=féle
gyomorcseppek
a Rláriacelli Szűz Mária 

védjeggyel ellátva, 
melyeket Máriaczelli 

gyomorcseppeknek ne­
vez a nép, harminc/, esz­
tendő óta ugy beváltak,

11 og v nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. Ív 
cseppek in k utólérlteteilen ül 
jé) hatása van mindennemű
gyomorrontás, gyomor-

__________ égés, székrekedés, fej=
es gyomorgörcsök, hányás, álmát- 
lanság, vérszegénység és sápkór 
ellen.

Egy kis üveg 80 fii. nagy üveg 1 K 
40 fii., ö üveg f) korona, 3 duplaüveget 
4 K 50 fillérért franko küld a készítő 
Brády K. gyógyszertár a »Magyar 
Királyhoz« Wien. I., Fleischm, E, De­
pot 241.

Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Má- 
riávzelli Szűz Máriát ábrázolja, a vő lös 
színű csomagolásra, és az aláírásra, a mely 
az oldalllevő kép másolata.

5000 drb, akács zőllő-karró,
fele részben hasított, fele részben gömbölyű, 1000-kint 65 K Sü­
megre szálitva. 5000—6000 drb. használt 2 méteres akáckarró da­

rabja 2 fillér.

30000—35000 drb fenyőfa karró, darabja 1 fillér. 
12 drb. tiszta boros hordó 0—18 hliteres. 

IBorfejtőgép 20 mtr. új tömlővel.
Különféle rézcsapok és pince felszerelési eszközök. 100 -150 hit.

törkölyös hordó hlitere 2 I<.

Bővebbet Ebenschiitz Vilmosnál, Zalaszántó. jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.
Nyomatott Borvát Gábor gyurssajtóján Sümegen.


